

LA NUEVA UNIÓN

PERIODICO REPUBLICANO SOCIALISTA

Número suelto 10 céntimos

Fundador propietario Mariano S. José Herrero

Todos los pagos serán adelantados

Precios de suscripción	Dirección Administración y Talleres	Se publica todos los sábados	Anuncios en 1.ª plana
En Plasencia un trimestre. 1,50 ptas. Fuera un año. 8,00	Vidriera, 4 bajo PLASENCIA	No se devuelven los originales y estos tienen que venir firmados para su publicación.	Hueco de dos columnas. 9,50 ptas. Id. de una 5,50

“REUMATIL,, PAGE

—(Analgésico y Antipirético)—

A las primeras dosis calma el dolor del *Reuma, Ciática, Gota, Neuralgias, Jaqueca, etc., etc.*

De venta en la Farmacia del autor

M. PAGE—Baños de Montemayor (Cáceres)
Y PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS

¡ALERTA PUEBLOS!

El Ferrocarril de la Vera

El ilusorio ferrocarril de la Vera, se aleja una vez más de la rica y fértil región que sueña con su ferrovía, por obra y gracia de los mismos que debieran defender tozudamente su construcción.

Porque los actos realizados recientemente por la comisión ejecutiva, aceptando las proposiciones de un Sr. Carbonell, innominado económicamente para estos asuntos, que solo con dinero pueden realizarse, retrasan la posibilidad de la construcción del ferrocarril de un modo indefinido.

Figense todos los pueblos interesados, que vamos a narrar los sucesos, y después los comentaremos.

Parece ser que la Comisión ejecutiva ha ofrecido un guante de cinco mil pesetas a la persona que encontrara una casa que adquiriera los estudios realizados y pagados por los Ayuntamientos; la autorización que tenga esa Comisión para ofrecer ese guante, ya la presentará a los pueblos cuando estos la pidan cuentas, que será pronto. En virtud de ese ofrecimiento de la Comisión, se presenta un Sr. Carbonell diciendo: «Aquí está una casa que compra los estudios, y se compromete a cons-

truir la vía férrea de la Vera en el término de tres años»—«Venga usted Comisión a Madrid que aquí haremos el contrato»

Al pedir la comisión garantías, el agente dice que solo puede prestar la garantía del 10 por 100 del valor de los estudios, que son 5.400 pesetas, y ni un céntimo más, porque él, el agente no posee capital, ni tiene autorización de la casa para prestar otra garantía que la ofrecida.

Pero se dá el caso que el citado agente ha de cobrar cinco mil pesetas de guante por haber encontrado comprador de los estudios y como la garantía que ofrece es de 5.400 pesetas, resulta que adquiere los estudios por el riesgo de perder solamente 400 pesetas. Y por 400 pesetas se le va a conceder a dicho agente el derecho de tanteo en la subasta del ferrocarril de la Vera.

Muy sabrosos son los comentarios a que se prestan estos inauditos sucesos regionales; pero el principal debe ser poner de manifiesto el escaso aprecio, la nula defensa, que ha hecho la Comisión ejecutiva de los intereses de la región cuya defensa le han encomendado los pueblos al nombrarla para este fin.

¿Cómo habían de figurarse los pueblos que esa Comisión ejecutiva había de parecer aliada de sus enemigos, de los enemigos de los pue-

blos, y había de entregar los intereses regionales al primer corredor, gancho ó agente que se presentase? No, los pueblos creían que esa Comisión defendería con tesón la construcción del ferrocarril, y de paso defendería los intereses que los pueblos han gastado en los estudios, y los generales que todos los pueblos tienen en esta vía proyectada.

Nosotros creemos y con nosotros los pueblos que no han debido ofrecerse esas cinco mil pesetas y como consecuencia tampoco han debido admitirse las proposiciones de ese señor agente tan absolutamente desprovistas de garantías económicas.

Los Ayuntamientos de los pueblos interesados en la construcción de dicho ferrocarril, obrarán cuerdamente rechazando de plano las proposiciones, aceptadas en principio, por la Comisión ejecutiva, y averiguando inmediatamente, quiénes son los que han adquirido el compromiso de entregar esas cinco mil pesetas de guante, para darles el merecido castigo.

¡Alerta, pueblos, no permitáis que se consuma tan torpe maniobra, en perjuicio nuestro y de la región entera!

La mayor novedad científica del día

VALDELAZURA

Nuevas aguas bicarbonatadas, sódicas, las de más radio litina y ázoe de Europa en su clase.

Sin rival para el estómago, hígado, riñones y artrismo. Deliciosas de mesa y muy vigorizantes. Premio de honor Instituto de Higiene de París. Gran Premio en todas las Exposiciones. Declaradas por R. O. de 26 de Diciembre de 1910 de utilidad pública.

Venta en todas las Farmacias, Droguerías y Restaurantes.

El Clero y el Colera

Hay que sanear las Iglesias

Varias veces hemos fustigado la falta de higiene que se nota en casi todos los templos y lo perjudicial que son para la salud algunas prácticas religiosas, que si pudieron pasar en la Edad Media ignorante, fanática, flageladora de la carne humana y enemiga de la higiene del cuerpo, á quien reputaba como demonio tentador del alma no pueden tolerarse en nuestra época, persona liada que el cuerpo sano, es vaso asiento de la gente sana y de que el hombre ha recibido del Creador, como primer mandamiento «conservar el cuerpo en salud por la higiene y prolongarle en sus hijos»; como lo indica, más que todas las pretendidas revelaciones milagrosas, la Ley Natural,—Ley divina por excelencia, constante y Universal en la Humanidad—, Con el instinto de conservación que nos hace mirar la muerte con horror, y la pasión invencible del amor sexual por el que la especie se perpetua; que hace imposible la institución sacrilega del celibato, impía la exaltación de la virginidad, vicio abominable, santificado como virtud, y suicida y nefanda una moral, que si fuera vase de la civil legislación, extinguiría la humanidad contrariando los designios de Dios á quien pretenden ¡impíos corregir!

Tenemos el colera en casa como quien dice; el Gobierno exige de todos el fiel cumplimiento de las medidas higiénicas, prescritas por la ciencia, todos más ó menos procuran evitar la fatídica visita del terrible huésped del Ganges; solo el clero desprecia las prescripciones médicas y parece confiar en los auxilios de una providencia, por ellos monopolizada, que han desautorizado los repetidos fracasos de la experiencia, cual lo demuestra la sabiduría popular con el conocido adagio de «fiate en la virgen y no corras».

Hemos dicho en varias ocasiones que el agua bendita segun se halla en las pilas que la contienen, era un caldo de cultivo, de los microbios que producen las freenentes y terribles epidemias que diezman la humanidad, como puede concebirlo cualquiera que no esté castrado de la inteligencia, y como han demostrado los repetidos análisis bacteriológicos que al efecto se han hecho, y que nosotros hemos publicado en otras ocasiones.

Reciente tenemos el del Dr. Pérez Fuster, que ha encontrado por cada centímetro cúbico de agua de las Iglesias de Valencia, los siguientes micro organismos.

Iglesia de San Agustín.—Se encontró en esta agua; el bacterium Coli, el bacilo piocianico, neumococos, estafilococos y 2.500.000 bacterias.

Iglesia de Santa Cruz.—El bacterium Coli, gérmenes de la putrefacción y 140.000 bacterias.

Iglesia de las monjas de Corpus-Christi, —Tenía el Coli, gérmenes de la putrefacción, 2.000.000 de bacterias y 500 hongos.

Iglesia del convento de Jesús y María. —Se encontró el bacterium Coli, estafilococos piogenos, albus citreus y 240.000 bacterias.

Iglesia de la Casa de Beneficencia.—Tenía el Coli, estafilococos albus, estreptococos y 20.000 bacterias.

Iglesia parroquial de San Bartolomé.— Tiene el Coli, gérmenes de putrefacción, micrococcus piogenos, 3.000.000 de bacterias.

Iglesia de las Siervas de María.—Tiene el Coli, estafilococos piogenos, albus citreus y 240.000 bacterias.

A cuyos datos pone «El Motín» los siguientes comentarios.

Quien dice del agua bendita, dice con más razón de otros objetos y prácticas religiosas.

Repetidas veces se ha hablado de prohibir el besuqueo de imágenes. El beso del porta-paz, de la estola, de las manos del cura, del anillo episcopal y de la sandalia pontificia ofrecen los mismos peligros.

Pasa un canceroso, deposita en esos objetos el germen morbífico, y viene otro y lo recoge en sus propios labios.

La comunión ofrece peores inconvenientes. El sacerdote, al colocar la hostia en la lengua del devoto, difícilmente puede evitar el tocar los labios, encías ó lengua. Llevándose empapados con la saliva los microbios de gran número de enfermedades que tienen ahí sus depósitos predilectos, especialmente la avariosis y los causantes de las estomatitis.

¿Qué diremos de la unción? Las crismetas y demás útiles van de casa del tífico á la alcoba del tuberculoso, sirviendo el metal argentífero de terreno abonado para el cultivo de bacterias (no así el cobre), almacenando cuantos gérmenes coge el ministro con sus manos de las unciones de los semicadáveres. El mismo crucifijo que besa el moribundo pasa á los labios de la hija de María. El crisma de la unción sirve luego para los bautizos; el mismo bautizo, el mismo hisopo.

Las puertas de las iglesias conservan la mugre de las manos sudorosas de los bisabuelos.

La estola del confesonario, ó el Cristo del confesor, recoge las babas de todos los penitentes. A la misma reja se pegan los rostros de las confesadas. El penitente aspira el aire según sale de los pulmones del confesor, con sus olores y hedores, con sus gases pútridos y óxidos.

Por falta de ventilación es fácil observar en cada iglesia ese olor particular; olor de fraile, olor de vieja, olor de hospicio ó de hospital, olor de mujeres poco aseadas ó de beatos gorrinos, que al mezclarse con el humo de las velas y lámparas, con el polvillo del suelo, con el incienso y benjái, con las emanaciones catavéricas de los panteodes y con el aliento de los concurrentes ordinarios, forma un olor característico y fisonómico de cada iglesia.

Si añadimos á esto que los altares son almacenes de toda suerte de insectos, que los vestidos de las imágenes son criaderos

de toda suerte de polillas, tendremos la medida la higiene de estos templos, colmo de suciedad, parte esencial de la mística.

UN DOCTOR MODERNISTA.

El "Regional," demócrata

¡Tenía que suceder! estando Polo Benito en la Dirección y Revilla en la redacción, más pronto ó más tarde el *Regional* tenía que enseñar la oreja democrática por que en la masa lo tienen los dos y bastante tiempo lo han ocultado.

Cuando los Obispos y clérigos de todas las categorías trabajan como si hubieran nacido en Portugal por restablecer la monarquía de los Braganzas. El *Regional* publica el retrato del primer presidente de la república Portuguesa y por si los curas que pagan la suscripción forzosa no se habían enterado, dedica casi una columna dando cuenta de la Asamblea celebrada por los republicanos de la provincia de Cáceres y aun cuando todos los periódicos de esta capital han publicado la reseña, incluso el *Diario de Cáceres*, órgano del Obispo Cauriense, no lo toma de este y si de *España Nueva*, periódico del impío Rodrigo Soriano, varias veces escomulgado.

¿Qué quiere decir esto? pues que Polo Benito, es un socialista de los pies á la cabeza y además es Maestrescuela con cuatro mil pesetas, y le tienen sin cuidado todos los canónigos y curas del orbe católico que le murmuraran por sus ideas avanzadas, y que Revilla está cansado de representar un papel en *Regional* que pugna con sus ideas políticas religiosas y que está dispuesto á cambiar el estilo hipócrita á que las circunstancias le obligaron, para volver á ser el Revilla Castellano, el Bala-Rasa de UNIÓN, tan aplaudido por todos los demócratas y libre pensadores.

Para celebrar este acontecimiento invitamos á Polo y á Revilla á tomar unas limpias de Valdepeñas ó Rioja, unas tapitas de jamón ó lomo y las impresionables aceitunas del país.

¿Hacen?

ANUNCIO

Se vende la mitad de las tres cuartas partes de la dehesa denominada Hornillo situada en término municipal de Tornavacas provincia de Cáceres.

Dirigirse á su dueño
D. ANGEL ROLLAN
Plaza de Santocildes núm. 3
ASTORGA (LEON)

EN EL AYUNTAMIENTO

Como costumbre porque ya no hay credenciales que repartir se celebró la sesión supletoria el sábado último en el Ayuntamiento. Preside el Sr. Barona y se abre la sesión con los concejales Fernández y San José, entrando al poco tiempo los señores López Canalejo, Muñoz y López (D. Manuel). Por el Secretario Sr. Dominguez, se da lectura del acta de la anterior, redactada por el Secretario accidental Sr. González, que fué aprobada después de anotar algunas omisiones

indicadas por el Sr. San José.

Se da cuenta de los formales empleados en obras de reparación de las calles durante la semana que es aprobada.

Son atendidas unas solicitudes pidiendo ser incluidos en la beneficencia municipal.

Terminado el despacho ordinario, el concejal San José dice que desea conocer el resultado de las gestiones de la Comisión que fué á Madrid á negociar la venta y proyecto del ferrocarril de la Vera. El Secretario del Ayuntamiento Sr. Dominguez dice, que como no se encuentra presente el Teniente Alcalde Sr. Aguilar, entiende que debe dejarse hasta la primera sesión el dar cuenta de su cometido, el Sr. San José empieza lamentándose de la falta de asistencia del señor Aguilar, que solo motivos de salud seran su causa, y dice que puesto que han sido dos los Comisionados, estando presente el Secretario este puede informar al Ayuntamiento del cometido de sus funciones, como lo hizo cuando fué á la reunión de Jarandilla que tampoco asistió el Sr. Aguilar á la sesión en que se debía de dar cuenta; el Sr. Dominguez se niega en absoluto, y al ser requerido nuevamente por el Sr. San José como Comisionado, contesta que el no fué Comisionado, que fué como asesor, el Sr. San José protesta enérgicamente, le dice al señor Dominguez que no puede admitir el papel que se adjudica por que la Comisión no tenía que resolver ninguna cuestión de derecho, en cuyo caso hubiera carecido de autoridad el Sr. Dominguez por carecer de título de abogado y menos consiente el papel que intenta adjudicarse el Sr. Dominguez, tratándose de una cuestión de sentido común como lo que es la de la misión que llevaba esa Comisión pues de aceptarse sin protesta sería inferir un agravio al concejal Sr. Aguilar; insiste en su negativa el señor Dominguez y el Sr. San José dice que debe convocarse á una sesión extraordinaria, pues entiendo que el asunto por las referencias que han llegado hasta él amenazan un peligro para los intereses de Plasencia y los del ferrocarril Verato.

Como el Sr. San José sostuvo que no debía de formar parte de la Comisión á Madrid más que un solo individuo, para evitar gastos y se le objeto que el nombramiento de dos obedecía á que tenían que gestionar cosas de importancia para la Corporación y que con motivo de haberse encontrado en Madrid los días que estuvo la Comisión, le costaba nada habían gestionado sobre la condonación en todo ó en parte del cupo de consumos, uno de los asuntos que más preocupa al Ayuntamiento de Plasencia y á los vecinos de la Ciudad, pedía á la Comisión diera cuenta al Ayuntamiento de las gestiones sobre el particular, quedando la contestación para cuando el Sr. Aguilar se encontrara presente que suponemos será en la próxima sesión y con esto se da por terminada la supletoria del sábado último.

El hombre de acero

I

Don Antonio Regidor, que era un hombre entrado en años, y en cuyo semblante estaba reflejada la bondad, poseía á la vez un carácter firme, que por nada se había doblegado en su vida.

Al enviudar, habíale quedado fruto de su matrimonio, una niña, llamada Micaela, único encanto de Don Antonio, y en la cual cifraba su felicidad toda.

Micaela, que era de un carácter muy parecido al de su padre, esto es, que tenía una firmeza de acero, ante una contrariedad experimentada en cierto cariño, hizo votos de no atender las frecuentes pretensiones de sus adoradores.

Así transcurrieron los años sin que el viento de las pasiones pudiera levantar borrasca alguna en su corazón, á pesar de que la hermosa y rica muchacha había sido codiciada por jóvenes de gran posición tan elegantes como simpáticos.

Todos, todos estaban de sobra para aquella encantadora niña, cuyos ojos grandes y radiantes como una estrella del cielo, poseían tal atractivo, que cuantos en ellos se fijaban quedaban fascinados.

Su cuerpo esbelto y sus formas seductoras, podían servir de modelo al escultor más escrupuloso.

Llegó la época en que, anualmente, el padre y la hija tenían por costumbre salir á pasar una larga temporada en una de sus posesiones, situada á la orilla del Ebro.

Veinte años contaba entonces Micaela. Llevaban escasamente un mes de estancia en aquel amenísimo país, cuando una tarde, encontrándose la hechicera señorita en uno de los balcones que daban á dicho río, sucedió algo que la impresionó profundamente.

¿Qué le había pasado?

Retirose del balcon Micaela, y en vez de prepararse para dar con su padre el cotidiano paseo por la ribera, llamó á su doncella, y con palabras algun tanto entrecortadas, la dijo:

—Dí á mi papá que me dispense por esta tarde. Me encuentro algo indispuesta, y no tengo ganas de pasear.

Transcurrió la noche, en la que dominada Micaela por una influencia superior, no le fué dable conciliar el sueño un momento, deseando vivamente que apuntara el alba.

Por fin el crepúsculo matutino, vino á calmar y aumentar la incertidumbre de Micaela. Se levantó, dirigióse al balcón, y ya sobre él, no habían transcurrido quince minutos, cuando allá, hacia el sitio donde el día anterior había cierta barca, vió que de pronto un gallardo mancebo se disponía á soltar las amarras, y sin perder tiempo emprendió vertiginosa marcha en dirección á donde ella se encontraba.

Ricardo, que así se llamaba el barquero, pertenecía á una familia humilde, cuyo padre había ejercido durante mucho tiempo el cargo de Mayordomo de Don Antonio, con residencia en la misma finca que los dueños pasaban una temporada. Más dicho Mayordomo, había sido retirado de su cargo á causa de una grave falta en que había incurrido.

Cuando llegó la barca frente al balcón en que presa de grata emoción permanecía asomada Micaela, cogió Ricardo uno de los remos, y apoyándolo á modo de palanca sobre la arena, sujetó la barca.

Tres años hacía que, por haber estado Ricardo al servicio de la Patria, no se habían vuelto á ver estos dos seres, que desde niños puede decirse, habíanse criado bajo un mismo techo.

Frente á frente permanecieron gran rato, y tal era la emoción de entrambos que no podían articular palabra.

PRESIDENTE:
DARWIN P. KINGSLEY

LA NEW-YORK

OFICINA PRINCIPAL:
Nueva York, Broadway: 345

COMPANÍA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA

SEGUROS NUEVOS ULTIMADOS EN 1910. PTAS. 872.981.849

PRODUCCIÓN MAYOR QUE LA DE NINGUNA OTRA COMPANÍA EN EL MUNDO

IMPORTE DEL ACTIVO ADMITIDO: IMPORTE DE LOS SEGUROS ULTIMADOS VIGENTES

Ptas. 3.543.188.970

Ptas. 11.330.750.437

La New-York ha depositado en la Caja General de Depósitos y en el Banco de España (en cumplimiento de la Ley de Seguros vigente) la cantidad de QUINCE MILLONES SEISCIENTAS SETENTA Y OCHO MIL CUARENTA PESETAS en concepto de las reservas matemáticas, como garantía de sus Pólizas en España, según Balance de 1909. Las utilidades que han correspondido a los asegurados para serles repartidas en 1911 ascienden a pesetas 50.606.398, contra Ptas. 49.126.039 que se les repartieron en 1910. Desde que la Compañía existe, jamás ha repartido cifra tan crecida en concepto de utilidades.

TANTO POR CIENTO DE LA PRIMA ANUAL DE POLIZAS CON DIVIDENDOS ANUALES EXPEDIDAS EN 1906. QUE HA CORRESPONDIDO EN CONCEPTO DE UTILIDADES

EDAD	VIDA ENTERA, PRIMA VITALICIA				VIDA ENTERA, 2ª PRIMAS				MIXTO, 2ª AÑOS			
	Dividendo en efectivo correspondiente al				Dividendo en efectivo correspondiente al				Dividendo en efectivo correspondiente al			
	1908	1909	1910	1911	1908	1909	1910	1911	1908	1909	1910	1911
	%	%	%	%	%	%	%	%	%	%	%	%
25	15,6	17,0	17,6	18,1	13,7	15,5	16,5	17,2	12,2	14,5	15,7	16,5
40	15,6	17,2	18,0	18,6	14,3	16,2	17,1	17,8	13,3	15,4	16,5	17,3
55	15,6	17,1	17,9	18,4	15,1	16,3	17,6	18,1	14,8	16,5	17,4	18,0

SUCURSALES DE LA COMPANÍA EN ESPAÑA

Madrid, Puerta del Sol, 13.

Barcelona, Paseo de Colón, 17.

Sevilla, Calle Hernando Colón, 2.

Bilbao, Gran Vía 1.

Organizador. -D. Victor Perez Humanes.

Autorizado por la Comisaria general de Seguros. Marzo y Abril 1911.

Por fin rompiendo el silencio Ricardo dijo:

—Micaela. Hace tiempo juré que mi corazón sería tuyo; lo es hoy, y lo será hasta su último latido. No soy yo el causante de la ausencia que nos ha separado. Si durante este intervalo, en el que tanto he sufrido, he permanecido oculto a tus miradas, ya sabes la causa que lo ha motivado y a la vez, por el temor, no ya de que me hubieras olvidado, sino de que me odieras. Esta revelación que tanto ansiaba hacerte, es la que hoy deseo resuelva de mi porvenir. Si eres ahora tan bondadosa como lo eras antes para conmigo, espero de esos tus adorados labios que complazcan con una palabra de consuelo mis súplicas. No dudes de que, sin tí, me sería en adelante imposible la vida. Si lo dudas, podrás convencerte en breve.

—Si es verdad lo que acabas de declararme, me considero la mujer más dichosa de la tierra—contestó Micaela con acento angelical.—Te prometí siendo niña, ser tuya, y antes hubiera preferido la muerte que pertenecer a otro. Creí que me habías olvidado, aborrecido, y de aquí que hice votos de no volver a mirar a otro hombre. Deseaba permanecer al lado de mi padre, y cuando este desgraciadamente me faltase, tenía el propósito firme de encerrarme en un convento. Mas las cosas han cambiado desde este mismo instante. Por lo

tanto, soy de opinión que, antes que mi padre pudiera tener noticia de nuestro amor, merced a otra persona, somos nosotros los que debemos darle conocimiento de ello.

Después de ponerse de acuerdo, despidiéndose con las consiguientes frases de un cariño que tan potentes raíces creó desde la niñez, y que tan sólo la muerte puede separarlas cuando estas se han cimentado en dos corazones nobles.

Ricardo, en el que todo era júbilo, sin perder tiempo, dirigióse en busca de su padre para notificarle la fausta nueva.

II

Llegó la noche.

Ricardo en compañía de su padre, después de atravesar gran trayecto de la ribera, llegaron a la quinta en que habitaba don Antonio y Micaela.

Ya la en puerta, varias fueron las veces en que, el padre de Ricardo vaciló entre si llamar ó no.

Por fin se decidió hacerlo ante los encarecidos ruegos de su hijo.

Se anunciaron y al franquearse las puertas pasaron adelante, en el momento en que, saliendo don Antonio al encuentro, les preguntó qué se les ofrecía, á aquellas horas, por aquella casa cuando sabían les era impenetrable.

El padre de Ricardo, pensó retrarse sin pronunciar palabra; pero su hijo, le detuvo. Este dirigiéndose á don Antonio le dijo:

—Señor, sé que mi padre se encuentra incapacitado para presentarse ante los ojos del que fué su protector. Sin embargo, es mi padre. Y si éste se permite pisar nuevamente este recinto, es á impulso mío y por complacer también á su hija de V.

—¡No comprendo!—repuso don Antonio—Las complacencias de mi hija, creo que ninguna relación deban tener con semejantes personajes; así es que sirvase inmundamente salir de esta casa.

—Mas calma don Antonio—le dijo Ricardo, en tono algún tanto dolorido.

—Hablen ustedes—repuso por fin don Antonio, á la vez que tomaba asiento.

—Se trata, señor,—dijo el padre de Ricardo—para decirlo, en dos palabras, de un amor...su hija y mi hijo se aman.

Don Antonio, al oír esto, dió un salto, como el tigre que es herido en el pecho por un balazo.

Se repuso un poco; yamó á su hija.

—¿Es verdad—la preguntó—que amás á Ricardo?

—Si, padre mío—replicó en tono sumiso Don Antonio, furioso, alzó la mano para descargarla sobre su hija.

Pero recordó cuanta era la adoración que sentía por aquella criatura angelical, y bajó la mano, haciendole casi una caricia.

Y aquel hombre de acero, ante el cariño que profesaba á su hija, se doblegó como un junco.

FRANCISCO COBES.

El Alcalde de Jarandilla como Presidente de la Comisión ejecutiva del ferrocarril de Plasencia á Jarandilla cita á los pueblos interesados á una nueva reunión el día 15 del actual en Jarandilla con el fin de darles á conocer las proposiciones del Sr. Carbonell sobre la compra del proyecto y los estudios del repetido ferrocarril. Conocemos esas proposiciones que debieron ser rechazadas por inadmisibles para evitar gastos á los pueblos, después de los muchos que lleban hechos y recomendados á los mismos no asistan á esa reunión que sería la manera mejor de protestar á las gestiones de la Comisión ejecutiva, en las negociaciones con el Sr. Carbonell en Madrid.

Nuestro compañero San José ha visitado esta semana las tabonas y puestos de pan, recogiendo más de 300 panes faltos de peso algunos con la de 180 gramos en las dos libras.

También ha recogido algunos pesos y romanos por no estar con arreglo á ley.

De lamentar es que esta campaña iniciada varias veces por el Concejal San José, no sea secundada por los demás Concejales como ordenan las ordenanzas municipales.

El Inspector de orden público Sr. Sagrera que tan buenos servicios viene prestando desde que se posesionó del cargo, acaba de prestar uno mas deteniendo la noche del jueves último á Eduardo Sánchez Granadilla natural del Torno casado, que desapareció la noche del Domingo en compañía de una joven del mismo pueblo llamada Victoria Sánchez, con el propósito de marcharse á la Argentina si el Sr. Sagrera no les hubiera estraviado la convinación deteniéndolos en la casa de Facunda Sevillano y poniéndolos á la disposición de las autoridades que habían interesado su captura.

Nuestro querido colega *Era Nueva* empieza su campaña como órgano del partido republicano de la provincia de Cáceres, publicando el cliché de los individuos del Directorio provincial, lo cual nos parece bien por que bueno es que los republicanos, conozcamos aun cuando no sea más que en cliché á los hombres que nos han de dirigir al combate, verdad es que los individuos que componen el Directorio son demasiado conocidos, por su amor á las ideas y con la capacidad é independencia necesaria para conseguir la organización que nos proponemos todos los republicanos de la provincia de Cáceres.

Después de publicado el cliché, aguardamos ver publicados los trabajos de cada individuo y aqui esperamos conocerlos para aplaudirlos.

Los republicanos de Guipuzcua han sido los primeros después de los de Cáceres en declararse autónomos y con estas son 18 las provincias que han dado el grito de ¡¡Abajo los fetiches!! el ejemplo va cundiéndose y no está lejana la fecha en que todas las provincias de España organizadas autonomicamente se pongan de acuerdo y en Toledo, mejor que en Madrid se celebre una asamblea magna donde se elija el caudillo que las guíe á traer la república por las vías legales, ó por los caminos de la ilegalidad.

Todo debe anunciarse—Es el gran ejército del adelanto.

SECCION DE ANUNCIOS

El anuncio es la vida.—La industria y el comercio con él prosperan.

Capital social efectivo

PESETAS: 10.000.000



Valores depositados en garantías

PESETAS: 12.000.000

SEGUROS SOBRE LA VIDA

Pólizas muy liberales

TARIFAS MUY ECONÓMICAS

“LA ESTRELLA”

Sociedad Anónima de Seguros MADRID.

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Pago inmediato caso de siniestro
PRIMAS MUY REDUCIDAS.

ADMINISTRADORES DEPOSITARIOS, Y BANQUEROS

Banco Hispano Americano, Banco de Gijón, Banco de Cartagena, Banco Asturiano, de Industria y Comercio

SUB-DIRECTOR PARA LA PROVINCIA DE CACERES

DON JUAN GÓMEZ GALLEGO

ALFONSO VIII, 19—PLASENCIA

Se necesitan agentes ambulantes bien retribuidos.

CHOCOLATES
Los más exquisitos y mejor elaborados son los de la gran fábrica
LA PUREZA
DE SANTIAGO GONZÁLEZ
PLAZA MAYOR 4—PLASENCIA.
NOTA.—El depósito de cueros azúcares y canelas, Aceite 17, (antes Cartas.)

Café, Fábrica de Gaseosas y Jarabes e Imprenta de la Viuda de J. Sagrera

BOTICA DE ROSADO

Plaza Mayor, núm. 4.—PLASENCIA

PREPARACIÓN ESCRUPULOSA DE TODA CLASE DE PRESCRIPCIONES.

Análisis de orinas, de jugo gástrico, de líquidos de punción y de alimentos y bebidas.

Gran surtido en medicamentos nuevos y en específicos Suoro antitetánico, antiestreptococcico, antiestafilococcico antitífico, antidiftérico, de Hayen, de Marfa etc. etc Ampollas para inyecciones hipodérmicas. Oxígeno químicamente puro para inhalaciones.

No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas emoriagadoras.

Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante.

MUESTRA GRATUITA. Todas aquellas personas que tengan un emoriagador en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escriba hoy Coza Powder Co., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Ud. se presenta á uno de los depósitos al pie indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Ud. presentarse, pero desea escribir para adquirir la muestra gratuita, dirijase directamente á COZA POWDER CO. 76 Wardour Street, Londres.

Depósitos: en Plasencia: Farmacia de C. SANCHEZ OSUNA
Calle de Alejandro Matias, núm. 10.

Gran Fábrica de Jabones y Lejías
DE
CEAR GARCIA
Talavera de la Reina
Los Jabones Pinta natural y Verde 1.^a son los mejores que se fabrican en España, recomiendan por su especial calidad.
No comprar sin consultar esta casa.
Corredera 2, 20 y 22
TALAVERA DE LA REINA

La Unión y El Fénix Español
Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL
DOCE MILLONES DE PESETAS EFECTIVAS
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
45 años de existencia
Agencias en todas las provincias de España
Francia y Portugal

Seguros sobre la Vida
Seguros contra incendios
Subdirector en Extremadura:
Don Claudio González Alvarez
Oficinas: Grajas, 13 y 17.—Cáceres
REPRESENTANTE EN PLASENCIA
Félix González Moya
(Anuncio autorizado por la Inspección de Seguros)

ACADEMIA MUSICAL
Preparación completa de estudios de solfeo, violín, piano y primer curso de armonía con arreglo á las obras de los autores que se cursan en el Conservatorio Nacional de Música bajo la dirección de
D. José M. González
Academia: Plazuela del Salvador num. 5
Lecciones y domicilio: Precios convencionales

D. EDUARDO ARROYO
Médico-Cirujano, especialista en las enfermedades de los ojos
socio de la academia médico-quirúrgica española, premiado con diploma de honor y medalla de mérito
Pone en conocimiento de todos los enfermos en general, y especialmente en los de la vista, que se halla en esta Población, en la que tiene abierta su clínica y pueden consultar todos los que lo deseen.
Practica en general, toda clase de operaciones, y en la vista, cataratas, pupilas artificiales, estrabismo, rijas etc... y por un nuevo procedimiento, los operados de cataratas solo tienen que guardar cama breves horas.
Se aplica el

606

lo mismo en inyección intravenosa que intramuscular.
PLASENCIA.—Hernán Cortés, 16.
NOTA.—Hay camas con asistencia completa gratuita (ó sea alimentación, medicamentos y operación) para operados de cataratas que sean verdaderamente pobres.

SE VENDE la casa Número 5 de la Calle Alfonso VIII.
Para tratar con su dueño
Corredera 9.

En la Imprenta de este semanario, Vi-drieras 4,
HACE FALTA UN APRENDIZ

ANUNCIO
LA CASA DE
MANUEL LÓPEZ ORTEGA
I E ADRID
APARTADO 171 DE CORREOS
Ofrece al público de esta localidad un servicio esmerado y rápido en toda clase de impresos y sellos caucho, (la más importante Fábrica de España).
También ofrece su nueva fábrica de rótulos en hierro esmaltado y envía á todo el que remita 1,50 pesetas una placa de muestra de 20 centímetros por 5, con una palabra ó nombre tal como CAJA, PRECIO FIJO, RETRETE, SECRETARÍA, ESCRIBATORIO, etc.
Por 3 pesetas se envía certificado 1 sello con nombre y pueblo, grabadas las iniciales para laere, pluma y lápiz el mejor aparato para el bolsillo, y visitando Madrid ofrece sus despachos y talleres:
Encienda, 20. duplicado Mayo 70.
Victoria, 12 y Truel, 10.